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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 

 

Απαντώντας στην με αρ. 1488/18-2-2026 αναφορά, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από το Βουλευτή κ. Σπυρίδων Τσιρώνη, με θέμα 

«Υπολειτουργία Παιδοψυχιατρικής Κλινικής Καραμανδάνειου - Γενικού Νοσοκομείου 

Παίδων Πατρών », σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η αναδιοργάνωση του συστήματος ψυχικής υγείας της χώρας υλοποιείται 

στο πλαίσιο του ν. 5129/2024 (ΦΕΚ 124/Α/1-8-2024), με τον οποίο θεσπίστηκε το 

Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.). Ο νόμος εισάγει ένα 

ολοκληρωμένο σύστημα παροχής υπηρεσιών ψυχικής υγείας, βασισμένο στη 

συνέχεια της φροντίδας και την κοινοτική προσέγγιση, με στόχο την ισότιμη και 

καθολική πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτικές υπηρεσίες. Στο πλαίσιο αυτό, 

συγκροτήθηκαν επτά (7) Περιφερειακά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας 

(Πε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) υπαγόμενα στις Διοικήσεις των Υγειονομικών Περιφερειών, υπό ενιαία 

ιατρική, νοσηλευτική και διοικητική οργάνωση, ενισχύοντας τον αποκεντρωμένο 

σχεδιασμό, τον λειτουργικό συντονισμό και η αποτελεσματική αξιοποίηση των 

διαθέσιμων πόρων. 

Σύμφωνα  με  τις διατάξεις του νόμου, οι δομές ψυχικής υγείας των Γενικών 

και Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., εντάσσονται οργανικά στο Εθνικό 

Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) και μεταφέρονται στις οικείες 

Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών (Δ.Υ.Πε.), με ταυτόχρονη διασφάλιση της 

συνέχειας των εργασιακών σχέσεων και των οργανικών θέσεων του προσωπικού 

τους.  Σε εφαρμογή των ανωτέρω, με την υπ΄ αρ. πρ. 8848/4-2-2025 απόφαση του 

Διοικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, ολοκληρώθηκε η μεταφορά των 
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οργανικών θέσεων της Ψυχιατρικής Κλινικής Παιδιών και Εφήβων Πάτρας από το 

Γενικό Νοσοκομείο Παίδων Πατρών στην 6η ΥΠΕ, ήτοι: μίας (1) θέσης ιατρού Ε.Σ.Υ. 

βαθμού Διευθυντή ειδικότητας Ψυχιατρικής Παιδιού και Εφήβου, μίας (1) θέσης ΠΕ 

Ψυχολόγων και μίας (1) θέσης ΤΕ Εργοθεραπείας.  

Η 6η ΥΠΕ, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, έχει αναλάβει από 

την έναρξη λειτουργίας της κλινικής συντονισμένες πρωτοβουλίες για την ενίσχυση 

της στελέχωσής της με εξειδικευμένο προσωπικό. 

Ειδικότερα:  

1. εγκρίθηκε και καλύφθηκε θέση επικουρικού ιατρού ειδικότητας Ψυχιατρικής 

Παιδιού και Εφήβου, τριετούς διάρκειας, 

2. αξιοποιήθηκε το διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό μέσω μετακινήσεων  

παιδοψυχιάτρων από το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών 

«Παναγία η Βοήθεια» και το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών, 

προκειμένου να αντιμετωπιστούν άμεσα οι λειτουργικές ανάγκες της κλινικής. 

Κατά το παρόν χρονικό διάστημα, η Ψυχιατρική Κλινική Παιδιών και Εφήβων 

Πάτρας στελεχώνεται από:  

• τρεις (3) ειδικευμένους ιατρούς, εκ των οποίων μια (1) με βαθμό Διευθυντή  

• μια (1) ιατρό ΕΑ΄ ειδικότητας Ψυχιατρικής Παιδιού και Εφήβου, που έχει 

μετακινηθεί από το Π.Γ.Ν. Πατρών και 

• μία (1) επικουρική ιατρό. 

 

Επιπλέον, για την κάλυψη των εφημεριακών αναγκών συνδράμουν τρεις (3) 

επιπλέον παιδοψυχίατροι, μία (1) ιατρός από την Πανεπιστημιακή Ψυχιατρική 

κλινική, μία (1) ιατρός από το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών, 1 ιατρός με 

δελτίο παροχής υπηρεσιών, καθώς και δύο (2) ιατροί Γενικής Ιατρικής. Η 

υφιστάμενη αυτή στελέχωση επιτρέπει την απρόσκοπτη λειτουργία της κλινικής και 

την ανταπόκρισή της στις αυξημένες ανάγκες ψυχιατρικής φροντίδας παιδιών και 

εφήβων. 

Παράλληλα, λειτουργεί το Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και 

Εφήβων Πάτρας (Κο.Κε.Ψ.Υ.Π.Ε.) το οποίο παρέχει υπηρεσίες πρωτοβάθμιας 

φροντίδας ψυχικής υγείας  στον παιδιατρικό και εφηβικό πληθυσμό  της ευρύτερης 

περιοχής.  

Σημειώνεται ότι, στο Κο.Κε.Ψ.Υ.ΠΕ. προβλέπονται δύο (2) οργανικές θέσεις 

ιατρών κλάδου ΕΣΥ, ειδικότητας Ψυχιατρικής Παιδιού και Εφήβου, εκ των οποίων η 

μία είναι κενή, ενώ η άλλη έχει ήδη προκηρυχθεί και βρίσκεται σε διαδικασία κρίσης.   

        Η Ψυχιατρική κλινική Παίδων και Εφήβων Πάτρας αποτελεί αναγνωρισμένο 

Κέντρο Εκπαίδευσης στην Ειδικότητα της Ψυχιατρικής Παιδιού και Εφήβου, 

συμβάλλοντας ενεργά στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού της χώρας στο 

συγκεκριμένο τομέα.  
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Τέλος σημειώνεται ότι η μετεγκατάσταση της κλινικής τελεί υπό διερεύνηση 

από τη Διοίκηση της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, στο πλαίσιο ενός συνολικού 

σχεδιασμού βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών, με αξιολόγηση όλων των 

κρίσιμων παραμέτρων, συμπεριλαμβανομένου του σημαντικού έργου που επιτελεί η 

μονάδα στην περιοχή. 

Η ενίσχυση της ψυχικής υγείας, ιδίως για τα παιδιά και τους εφήβους, 

αποτελεί κεντρική προτεραιότητα της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας. Στο 

πλαίσιο αυτό, ενισχύονται οι δημόσιες και δωρεάν υπηρεσίες ψυχικής υγείας με 

γνώμονα την κάλυψη των πραγματικών αναγκών των πολιτών.  

 
 
 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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